

**COMUNICAT**  
**privind desfășurarea ședinței extraordinare a**  
**Consiliului Colegiului Psihologilor din România**  
**din data de 20 septembrie 2023,**

în sistem on-line, pe platforma audio-video Zoom, conform licenței deținută de către  
Colegiului Psihologilor din România

În data de 20 septembrie 2023, începând cu ora 17:00, a avut loc ședința Consiliului Colegiului Psihologilor din România, prezidată de dl. dr. Constantin-Edmond Cracsner, Președintele Colegiului Psihologilor din România.

Pe ordinea de zi, s-au aflat următoarele puncte:

**Punctul 1.** Analizarea, dezbateră și adoptarea propunerilor grupului de lucru referitoare la modificarea și completarea Proiectului de lege privind exercitarea profesiei de psiholog, reorganizarea și funcționarea Colegiului Psihologilor din România – Membrii Consiliului Colegiului au analizat, dezbătut și adoptat modificări de la art. 6 până la art. 15.

**Punctul 2.** Diverse

2.1. S-a hotărât solicitarea SPARL Furtună & Asociații de a redacta un punct de vedere al Colegiului Psihologilor din România cu argumente juridice în raport cu Ordinul 1992/2023 pentru a fi transmis Ministerului Sănătății.

2.2. Față de Proiectul de lege Plx. 286/2023 privind exercitarea profesiei de analist comportamental, precum și înființarea, organizarea și funcționarea Colegiului Analiștilor Comportamentali din România s-au stabilit următoarele tipuri de acțiuni:

2.2.1. Redactarea și transmiterea către Președinții Comisiilor avizatoare și raportoare din Camera Deputaților a unor puncte de vedere argumentate din Partea Colegiului Psihologilor din România pentru ca un astfel de proiect să nu fi adoptat, afirmând că:

- ✓ Avem datoria și responsabilitatea morală și profesională de a apăra dreptul beneficiarilor serviciilor psihologice de a alege metoda de intervenție validată științific sau un program de intervenție care să includă mai multe metode

validate științific, cu scopul de a fi asigurate condiții optime pentru ameliorarea/vindecarea problemelor de natură psihologică;

- ✓ Susținem dreptul persoanelor diagnosticate cu tulburări din spectrul autist și dreptul familiilor acestor persoane de a alege abordările cele mai favorabile;
- ✓ Avem datoria și responsabilitatea morală și profesională de a informa toate instituțiile abilitate despre diferența majoră dintre o metodă de intervenție validată științific și o profesie: psihologia este profesie, iar analiza comportamentală aplicată este o metodă de intervenție validată științific;
- ✓ Susținem formarea riguroasă a membrilor Colegiului Psihologilor din România, atât formarea academică, cât și formarea profesională continuă, reprezentând un fundament solid pentru o practică profesională de calitate, o practică profesională desfășurată cu responsabilitate și grijă față de fiecare beneficiar;
- ✓ Nu susținem reglementarea unor competențe profesionale ale psihologilor cu drept de liberă practică printr-o altă profesie, beneficiarii fiind cei care vor avea de suferit foarte mult dacă, de exemplu, problema abuzului de substanțe, problemele legate de demență, problemele legate de tulburările alimentare, trei dintre problemele majore cu care se confruntă astăzi societatea noastră, vor reprezenta responsabilități ale profesiei de analist comportamental și nu competențe ale psihologului cu drept de liberă practică;
- ✓ Avem toată deschiderea pentru implementarea soluțiilor care să asigure o și mai mare transparență, în primul rând pentru beneficiarii serviciilor psihologice, dar și pentru asociațiile din domeniu, cu privire la prezentarea publică a tuturor informațiilor relevante, pe de o parte și creșterea numărului potențialilor furnizori de servicii pentru TSA, pe de altă parte.

2.2.2. Solicitarea comisiilor parlamentare a unor invitații pentru întâlniri de lucru cu reprezentanți desemnați din partea Colegiului Psihologilor din România, care să detalieze argumentele cuprinse în documentele transmise referitoare la propunerea legislativă Plx. 286/2023 privind exercitarea profesiei de analist comportamental, precum și pentru înființarea, organizarea și funcționarea Colegiului Național al Analiștilor Comportamentali.

2.2.3. Transmiterea unor puncte de vedere din partea Filialelor teritoriale ale Colegiului Psihologilor din România referitoare la Proiectul de lege Plx. 286/2023 privind profesia de analist comportamental, precum și înființarea, organizarea și

funcționarea Colegiului Analizatorilor Comportamentali din România. Punctele de vedere ale filialelor teritoriale, prin grija președinților de filiale, vor fi transmise către comunitatea profesională, social media și către comisiile parlamentare ale Camerei deputaților, prin integrarea acestora în documentele specifice elaborate de grupul de lucru desemnat.

Întocmit,

Mirela Ipcar  
Specialist în relații publice